
 

Conseil d’établissement de l’école secondaire de Donnacona 
Arc-en-ciel 

Mardi 17 décembre 2024, 17h30 à 21h19 
 

Procès-verbal 
 
1.    1.        Accueil et mot de bienvenue 

2. Prise des présences et vérification du quorum 

Étaient présents :  

Représentants des parents et élèves Représentants de l’école 

M. David Lessard (vice-président) M. Jean-François Garneau (directeur) 

Mme Rachel Langlois M. Steeve Brière (directeur adjoint)  

Mme Marie-Claude Hénault Mme Suzanne Racine (enseignante) 

M. Jose Calderon  Mme Marie-Pierre Olivier (enseignante) 

Mme Caroline Couture M. Réjean Martel (enseignant) 

M. Marc Voyer (substitut) Mme Christine Audet (enseignante) 

Mme Émilie Gouillard (absente) Mme Danielle-Christine Houde (soutien) 

Mme Audrey Walsh, présidente Mme Geneviève Blouin (professionnel) 

Mme Édith Trudel, communauté  Étienne Demers (élève) 

Étaient absents : Alice Landry (Élève) 

  

  
 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Mme Walsh fait la lecture de l’ordre du jour de la rencontre.  

Proposé par Rachel Langlois 

Appuyé par Réjean Martel 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 20-24/25 

4. Lecture et adoption du procès-verbal du 13 novembre  

Mme Walsh fait la lecture du procès-verbal du 13 novembre 2024. 

Proposé par Marie-Pierre Olivier 

Appuyé par Marie-Claude Hénault 

ADOPPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 21-24/25 

 



 

Suivi de direction au procès-verbal :  

Monsieur Garneau fait un suivi de la rencontre avec la DG du CSS concernant le financement et les 
coupures qui ont été annoncées par le gouvernement. Tous les centres de services scolaires devront 
s’assurer de réduire leurs dépenses, mais les écoles devront aussi faire leur part. Actuellement, nous ne 
connaissons pas encore le montant que l’école devra remettre. 

Des enseignants de l’éducation des adultes ont vu leur poste en francisation être coupé à la suite d’une 
décision du gouvernement. Le centre de services scolaire a décidé de relocaliser les enseignants au 
primaire et au secondaire. Nous recevons donc 4 nouveaux enseignants à ESDO : un en classe de 
francisation, un qui prend la charge d’un groupe de français, une qui vient compléter notre service en 
orthopédagogie et une dernière pour un remplacement dans une classe régionale. 

Pour la demande de voyage à New York, le plan de match du voyage a été envoyé par courriel. 

Nous avons eu un bon échange avec la directrice générale afin de nous assurer de ne pas revivre les 
mêmes problématiques avec l’horaire-maître. 

Pour ce qui est du vestiaire des filles, il est prévu de faire des rénovations à court terme. Cependant, les 
travaux pourraient être reportés en lien avec les compressions budgétaires demandées par le 
ministère. 

Alarme incendie : nous avons interrogé les ressources matérielles en lien avec la préalarme qui est 
entendue dans certains secteurs de l’école alors que ça ne devrait pas être le cas. Nous sommes en 
attente d’un suivi. 

Pour les supports à vélos, nous pourrons regarder le tout pour en installer au printemps prochain. 

5. Interventions du public 

 Aucun public. 

6. Rapport des membres 

• Représentants des élèves : Alice nous a parlé de la guignolée des élèves et des résultats 
obtenus. Nous en sommes à la deuxième journée du Donnacona "Got talent". Les élèves 
demandent si les autres élèves de l’école peuvent assister à nos rencontres. Les autres élèves 
peuvent assister aux rencontres dans le public, mais ils auront le droit de parole uniquement 
lors des points de l’intervention du public. 

• Étienne nous parle d’un élève qui s’est blessé à la Palestre. Monsieur Garneau confirme que les 
vérifications ont été faites et le plateau respecte la distance de deux mètres entre la surface de 
jeu et les murs. Ainsi, le plateau est sécuritaire, mais nous réfléchissons tout de même à 
installer des coussins pour protéger les élèves. 

•  Un retour est fait sur les nouveaux micro-ondes, car il serait important de vérifier l’ouverture 
des portes avant de faire les achats. Des fours ont été brisés, car il y avait un problème avec 
l’ouverture des portes. Le remplacement de 2 micro-ondes est à prévoir. 

• Enseignants : Monsieur Réjean nous a parlé du magnifique projet d’art en 1re secondaire avec 
monsieur Groleau. Il a aussi parlé du comité qui a été mis sur pied en lien avec les règles de vie 



 

de l’école (absences, cellulaire, devoirs non faits, etc. / conséquences). La session d’examens de 
février arrive bientôt ce qui signifie la fin de la 2e étape.  

• Soutien : Danielle-Christine n’avait pas de points à apporter. 

• Professionnel : Geneviève Blouin (TS) nous informe qu’une nouvelle conseillère en orientation 
(Julie Blais) se joindra à l’équipe en janvier. L’ajout est de 50%. Nous avons aussi eu des 
discussions en lien avec le trou de service des élèves de 14 ans qui présentent un retard 
académique. 

• Comité de parents : Le comité de parents a proposé des pistes de solution pour la répartition 
des surplus en lien avec le recours collectif sur les factures des élèves (ex : kleenex). Une 
conférence sur une thématique a été discutée (Médias sociaux ou l’anxiété). 

7. Mozaïk- Disparition de la moyenne lors des résultats des élèves : 

Les parents nomment leur préoccupation en lien avec la disparition de la moyenne de groupe sur les 
travaux en cours d’étape. Monsieur Garneau explique que nous n’avons pris aucune décision en ce 
sens, mais que nous avons décidé de terminer la 1re étape sans les moyennes en lien avec le principe 
d’évaluation durable. De plus, sur les bulletins, nous avons l’obligation d’inscrire les moyennes de 
groupe. Un sondage sera envoyé aux enseignants afin de connaître leur avis sur la présence de la 
moyenne de groupe pour les travaux durant l’étape. L’équipe-école se questionne sur le fait d’inclure 
la moyenne de groupe au 2e cycle et de ne pas l’inclure au 1er cycle. La direction confirme que les 
moyennes seront de retour avant la fin de la 2e étape, car c’est le souhait des enseignants et des 
parents. 

8. Demandes pour les sorties et activités / points de précision sur le fonctionnement 

Il y a un questionnement sur la sortie au Colloque jeunesse sur la santé mentale en lien avec le 
nombre d’élèves qui y participeront. Il y a un autre questionnement à la page 15, car il n’y a pas de 
montant pour la sortie à la Cité joie à Lac-Beauport. Nous discutons aussi des cours de danse dans la 
classe Perspective (3 jours dans la semaine) avec une finale (spectacle). De plus, monsieur Garneau 
doit présenter cinq demandes supplémentaires qui ont été remises tardivement. 

             Proposé par Suzanne Racine 

Appuyé par Marie-Pierre Olivier 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 22-24/25 

9. Projet éducatif et plan d’action 

Monsieur Garneau présente les travaux finaux du plan d’action du projet éducatif. Il fait une lecture 
détaillée des moyens retenus pour atteindre chacun des objectifs. 

Proposé par Étienne Demers 

Appuyé par Marie-Claude Hénault 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 23-24/25



 

 

10. Planification éducation à la sexualité 

Étant donné que la direction adjointe, qui est responsable de ce dossier, est absente, nous allons 
repousser le point en janvier 2025. 

11. Présentation du budget complémentaire 

Monsieur Garneau fait la présentation de tous les budgets complémentaires que nous recevons pour 
l’année scolaire 2024-2025 pour un montant total de 938 859 $. Il précise les dépenses qui sont 
associées à chacun d’eux. 

12. Bourse du CÉ 

Nous questionnons les membres du comité sur la reconduction des bourses du conseil 
d’établissement lors de la tenue du Cervelet d’or. Nous remettons une bourse de 100 $ à un élève par 
niveau incluant les classes régionales, et ce pour leur implication sociale à l’école. 

Proposé par Christine Audet 

Appuyé par Danielle-Christine Houde 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 24-24/25 

13. Montant remis aux élèves sur le CÉ 

Nous avons aussi discuté de la possibilité de remettre une bourse de 150 $ aux deux présidents de 
l’école qui siègent sur le conseil d’établissement en lien avec leur sérieux et leur implication. 

Proposé par Marie-Pierre Olivier 

Appuyé par Caroline Couture 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 25-24/25 

14. Points d’information de la direction 

Monsieur Garneau fait un retour sur la pièce de théâtre intergénérationnelle qui a été présentée aux 
élèves de 5e secondaire. La pièce s’adressait davantage aux aînés qu’à une clientèle de 5e secondaire, 
mais les discussions qui ont suivi la pièce ont été un franc succès et se sont poursuivies jusqu’à 13h00 
alors que l’activité devait se terminer vers 12h30. L’an prochain, nous aimerions reconduire le projet 
en nous associant avec une autre troupe de théâtre qui offre une pièce qui est mieux adaptée aux 
deux clientèles visées. 

15. Correspondance du conseil d’établissement 

Aucune correspondance 

16. Comité EHDAA 

Ils se sont questionnés sur le cadeau à remettre pour souligner la persévérance scolaire des élèves.



 

 

17. Affaires diverses  

16.1 Scooter – vandalisme : il serait pertinent d’installer une caméra afin de mieux surveiller le secteur 
des scooters puisqu’il y a du vandalisme. Nous souhaitons qu’une solution soit mise en place avant le 
mois de mai 2025. 

16.2 Basketball – bris de matériel : Un panier extérieur est défectueux. Un remplacement du panier est 
demandé. 

16.3 Versement des surplus en fin d’année au compte de l’élève : La direction explique comment est 
réparti le versement des surplus. 

16.4 Afin de souligner l’implication de la brigade culinaire en lien avec la préparation du repas de Noël 
offert aux membres du conseil d’établissement, une proposition de récompenser chacun des jeunes de 
la brigade est faite. Ainsi, Une carte cadeau d’environ 20 $ pourrait être remise à chacun des élèves ou 
nous pourrions aussi remettre une carte-cadeau de groupe de 300 $. 

Proposé par David Lessard 

Appuyé par Jose Calderon 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ — CÉ 26-24/25 

18. Interventions du public 

          Il n’y a aucun public. 

19. Levée de l’assemblée. 

Proposé par Danielle-Christine Houde 

Appuyé par Caroline Couture 

 Levée de l’assemblée : Il est 21h19. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ— CÉ 27-24/25 

 


